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ОБЛАСТНИЯТ УПРАВИТЕЛ ПРИЕ ФЛАНЕЛКАТА НА АУТИСТИТЕ  
ПО ПОВОД СВЕТОВНИЯ ДЕН НА АУТИЗМА 

 
Областният управител на Ловеч Ваня Събчева прие в кабинета си деца с аутизъм от Ресурсен център Ловеч по повод 2 април – Световен 
ден на аутизма.  
На 18 декември 2007 г. Генералната Асамблея на ООН прие резолюция 62/139, която обявява отбелязването на този ден. В 
съществуването си досега организацията е приела само три подобни документа, един от които е за аутизма! За една година с тази 
диагноза се диагностицират  повече деца, отколкото с диабет, рак и СПИН, взети заедно. В България не е налична официална статистика 
за броя на децата с аутизъм, но по неофициална информация, те са между 16 000 и 20 000. 
Известни личности с аутизъм са Леонардо Да Винчи, Мария Кюри, Томас Едисон, Томас Джеферсън, Людвиг Ван Бетовен, Волфганг 
Амадеус Моцарт, Нютон, Марк Твен, Ван Гог, Стивън Спилбърг… Тези личности нямат долна и горна граница, те могат всичко и … 
нищо. Човек с мозък „в норма“, може да стане отличен математик, човек с аутистичен мозък, може да стане Гениален математик. Човек с 
мозък „в норма” в състояние на силен стрес, може да плаче и крещи, човек с аутистичен мозък, може да слезе под „Кота нула“ и да замълчи завинаги... или до тогава, докато не получи 
любовта и не усети приемането и доверието. 
По повод  2 април – СВЕТОВЕН ДЕН ЗА ИНФОРМИРАНОСТ ЗА АУТИЗМА  Ресурсен  център – Ловеч   се включи в  инициативата  на Фондация „Стъпка за невидимите деца на 
България“, Сдружение „Тацитус“   и Националната асоциацията на ресурсните учители в България „Свободни часове за деца с разстройства от аутистичния спектър”. 
Децата стартираха дейностите си в началото на алеята „Башбунар”, откъдето започнаха инициативата „Чуйте за нашите деца!”, организирана от  родители на  деца от аутистичния 
спектър и Ресурсния център.  Фондация „Стъпка за невидимите деца на България” предостави тениски и балони с тазгодишното лого на кампанията „Време е да научим за аутизма”, 
които организаторите ще раздават на участниците. Шествието ще продължи до края на алеята, където децата и техните ресурсни учители ще се забавляват и играят заедно. 
По-късно бе създаден Клуб “Заедно” за родители на деца със специални потребности. Целта  на сформирането  му е ежемесечно родителите да се срещат, да споделят своите 
впечатления, преживявания идеи и опит при отглеждането на децата си, да намират подкрепа и отговор на въпросите си.  
Инициативи се проведоха и в ОУ „Иван Хаджийски” в Троян, където се обучават деца с аутизъм. 
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ВАНЯ СЪБЧЕВА БЕ ГОСТ НА ОТКРИВАНЕТО НА  
НОВ ЗАВОД ЗА КАТЕРАЧНИ СТЕНИ В ЛЕТНИЦА 

 
Областният управител на Ловеч Ваня Събчева бе гост на тържественото откриване на нов завод за изкуствени 
катерачни стени „Уолтопия” в Летница. Компанията е световен лидер в това производство. През последните 
години инвестира в нови технологии и успява да се наложи на световния пазар с качествени продукти на 
конкурентни цени. Само за 2011 г. вложените средства надхвърлят 4 млн. лв.  
От тази година заводът вече е на площ от 7400 кв. м, като разкритите работни места са над 150 и са заети от 
жители на община Летница.  
През последната година ръстът на компанията продължава да е много над средния за страната. През 2012 г. се 
очаква да бъдат пуснати на пазара стените за катерене за деца, въжени съоръжения за катерене, 
специализирани дюшеци за омекотяване на удара при падане от стена и светещи хватки 
за катерене. Това са само част от запазените марки на компанията, които се очакват с 
огромен интерес от клиентите в сектора.  
Предстои в производството да бъде внедрена единствената у нас CNC 5-axis 
интерполационна обработваща релефи машина, която ще помага за изработване на 
формите на стената.  
Компанията „Уолтопия” е основана през 1996 г. от двама катерачи – Ивайло Пенчев и 
Метин Мусов. Днес тя бързо се разраства и оперира на 6 континента чрез свои собствени 
офиси и износ в над 40 страни. Сред клиентите й са спортни зали, училища, търговски центрове, детски градини, увеселителни и водни паркове, 
места за отдих и развлечения, хотели, военни, полицейски и противопожарни отдели. В компанията работят повече от 250 специалисти по 
проектиране, инженеринг, продажби, маркетинг, счетоводство, логистика и монтаж.  
„Уолтопия” е носител на награда на списание Форбс в категория „Развитие на бизнеса”. 
На днешната церемония летната прерязаха кметът на общината д-р Красимир Джонев и двамата собственици, а областният управител ги поздрави за 
мащабната инвестиция. 

 
Община Априлци откри изложба в рамките  
на кампанията „Да изчистим България” 
 
В навечерието на Великден в НЧ „Светлина 1895 г.” в община Априлци бе открита изложба на украса от 
отпадъчни материали в рамките на кампанията „Да изчистим България”. С инициативата се даде старт на 
поредица от дейности, които ще приключат на 12 май – националния ден за почистване на страната.  
Инициативата е част от образователната фаза на кампанията „ЧистоЗнание”. В нея се включиха деца и младежи 
от  всички учебни заведения и читалища на от града, както и техните учители и родители. Целта на  тази 
инициатива е да се популяризират сред най-малките жители основните послания на кампанията – да живеем 
отговорно и да се грижим за местата, на които учим и спортуваме. 
Десетки са експонатите, които са изложени и ще могат да се видят до 12 май.  
В деня за почистване на страната – 12 май, акцията в община Априлци ще започне в 10.30 ч. Доброволци ще се 
погрижат да бъдат чисти мах. “Свинова поляна”, зелените площи в централна градска част и стадиона. В кв. 
“Острец” акцията ще протече в мах. “Маришница” и мах. ”Татарлий”, както и на ул. “Събевска”, а в кв. “Зла 
река” - мах.”Мала река” и ул. “Велчевци” – за Барата. Доброволци ще чистят и в кв. “Видима” - м.”Стърна река” 
и ул.”Видима” до моста. В селата Скандалото, Велчево и Драшкова поляна акцията ще протече съответно в м. 
„Лъката”, ул. „Христо Ботев” и в мах. “Балинцово” и м. “Търсака”. 
Желаещите от община Априлци да се включат в инициативата могат да потърсят информация на тел. 06958/2222 
, вътр.107, Аделина Балджиева. За всички ще бъдат осигурени чували и ръкавици, както и транспорт за 
извозване на събраните отпадъци.  



ОБЛАСТНИЯТ УПРАВИТЕЛ СЕ ВКЛЮЧИ В ЧЕСТВАНЕТО НА СЕДМИЦАТА НА ГОРАТА  
ПРИ СЪВМЕСТНА АКЦИЯ С МЕСТНОТО ДРУЖЕСТВО НА ЖУРНАЛИСТИТЕ 
 
Областният управител Ваня Събчева се включи в 
тазгодишната Седмица на гората в съвместна акция с 
Дружеството на журналистите в Ловеч. В инициативата, 
възникнала преди 10 години, участваха и горските 
служители на Регионалната дирекция по горите.  
Благодаря ви за поканата да съм днес заедно с вас и ви 
поздравявам за активността, нямам търпение да започваме 
работа, обърна се към групата Събчева. Въпреки крехката 
си на пръв поглед физика тя активно се включи в 
дейностите по почистване и пренасяне на излишната 
дървесина до отреденото място. Всички дружно работиха 
и почистиха млада гора от чинари, единствена в Северна 
България.  
Тя е собственост вече на Ловчанска митрополия, подчерта 
директорът на РДГ Павли Богдански. Това бе основният 
мотив в акцията да се включи и лично митрополит 
Гавриил, който благослови групата и раздаде на всички 
осветени икони по повод Лазаровден и Цветница, както и 
предстоящият Великден.  
С моторни триони бяха окастрени дръвчетата, изрязани 
храсти и трънаци, а излишната дървесина образува 
огромна купчина.  
Тази гора е създадена по наша идея преди десетина 
години, мястото от 9 дка е върнато на църквата, тъй като 
преди много години те са имали свои земи наблизо. 
Дървесният вид чинар живее по 400 - 500 години, с 
годините кората му става все по-гладка, обясни инж. 
Богдански.  Той напътства и ръководи и дейностите по 
почистването, заедно със специалисти от дирекцията. 

По-късно участниците в инициативата поднесоха цветя пред паметника на лесничея инж. Никола Василев, създател 
на алея „Баш Бунар” през 1905 г. 
В минали години регионалните журналисти засаждаха различни дървесни видове в местността „Айдушко сборище” по пътя към Беклемето. Там вече е израсла, както 
всички я наричат, Журналистическата гора. Грижите за нея са поети от представителите на четвъртата власт. Тази година е добре да я оставим да се развие, а догодина 
ще отидем да пресадим, ако има изсъхнали дървета, затова и инициативата ни е да почистим тази млада гора, а не са залесяваме, както обикновено, обясни промяната 
директорът на РДГ – Ловеч Павли Богдански.. 
Общата площ на горските територии, стопанисвани от дирекцията е 203 887 ха, разположени неравномерно в землищата на 273 населени места от 19 общини в Ловешка 
и Плевенска области. Тези територии са разпределени в около 173 000 имота, като държавните са 43 %, общинските гори са 15 % и 42 % са други собственици. В 
обхвата на дейност на РДГ Ловеч, попадат 10 горски и едно ловно стопанство. Пряко ангажирани са 78 горски надзиратели, 21 горски инспектори и един ловен стражар.  
Тази година Седмицата на гората протича под мотото „Гората за децата”. 
 



ОБЛАСТНИЯТ УПРАВИТЕЛ ПОСЕТИ ТРИ ФИРМИ ОТ МАЛКИЯ БИЗНЕС 
 
Областният управител на Ловеч Ваня Събчева посети на 18 април, три фирми, представители на малкия 
бизнес в Ловеч. Това е част от обиколката на губернатора, съвместно с Инспекцията по труда. Целта е да 
се види на място какви условия на труд са създадени за работниците в различните отрасли и дали 
редовно получават възнагражденията си.  
През 2011 г., както и в предходни години в предприятието няма допуснати трудови злополуки, не са 
съставяни актове за спиране и/или отстраняване и актове за нарушения, не са установени груби 
нарушения на трудовото законодателство, информира директорът на Областна дирекция „Инспекция 
по труда” Митко Митев за „Печатница Дъга”.  
Работим повишаване на качеството и капацитета, разширяване набора от продукти и услуги за 
задоволяване нуждите на клиентите и за повишаване на конкурентоспособността на компанията. От 
началото на дейността си досега фирмата ни постоянно се оборудва с нови модерни, 
високопроизводителни машини, свеждащи до минимум субективния фактор и съобразени с 
международните стандарти в тази област, което гарантира високо качество и бързина на 
произвежданата продукция, разказа за дейността си управителят на „Дъга” Николай Димитров. Той не 
спести и перипетиите, през които е минал в началото, докато се сдобие със земята и всички 
строителни книжа преди да започне изграждането на новата база.  
В последните години компанията е предприела политика по обновяване и 
оптимизиране на машинния парк, дружеството изпълнява и проект „Технологична 
модернизация на предприятие „Печатница Дъга” ООД чрез внедряване на иновативна 
цифрова технологична линия за печат на етикети и опаковки за България” по 
Оперативна програма „Конкурентоспособност”. В момента фирмата разполага с 
единствената в България машина за производство на етикети на ролка, като предимството й е, че могат да се 
печатат само необходимите бройки етикети, при това да се променя ежедневно съдържанието им. Тя е и 
единствената, спечелила средства по програма „Конкурентноспособност” от Ловеч през последните три сесии.  
През 2010 г. е завършена реализацията на проект „Подобряване на условията на труд в „Печатница Дъга” ООД чрез 
внедряване на климатична и отоплителна инсталация” на стойност 230 000 лв. Той е реализиран с финансовата 
подкрепа на Министерството на труда и социалната политика чрез Фонд „Условия на труд”  в размер на 38 317 лв. 
Чрез този проект се създадоха здравословни и безопасни условия на труд в предприятието, намалиха се 
разходите за гориво и електроенергия на предприятието, създадоха се условия за опазване на околната среда, 
обясни още Димитров. 
„Стемар – М” ООД е типичен представител на групата на малките предприятия. В него работят 25 човека. Произвежда 
трикотажни изделия. Използваното работно оборудване и работни места отговарят на изискванията за ергономичност, 
представи фирмата Митев, като подчерта, че през 2011 г., както и в предходни години в предприятието няма допуснати 
трудови злополуки, не са установени груби нарушения на трудовото законодателство, работниците получават редовно 
възнагражденията си, няма оплаквания. 
Фирмата работи предимно за износ, обясни управителката Маргарита Чоканова. Тя сподели с областния управител проблема както на „Стемар М”, които ползват помещения под наем, 
така и на съседната „Йодита” ООД, инвестирала в базата – пътя, който води към двете предприятия. Какво ли не сме правили, за да бъде ремонтиран, но досега нищо, една година 
сградите ни бяха готови, но не можехме да се настаним, защото нямаше ток, сами си оправихме пътя, разрушиха го и сега никой нищо не ни помага, сподели и управителката на 
„Йодита” ООД Татяна Пенчева. Нейната фирма също бе посетена от Ваня Събчева и Митко Митев. Тя, както и „Стемар М” е с предмет на дейност „Производство на облекла” и работи 
от 1994 г., като вече е в новоизградена със собствени средства сграда. Производствените, складовите, санитарно-битовите и офис помещенията, технологичното оборудване и 
организацията на работните процеси са в съответствие с всички изисквания на нормативните документи за осигуряване на здравословни и безопасни условия на труд. И през миналата, и 
в предходни години няма нарушения на трудовото законодателство. 
Ваня Събчева се оказа единственият губернатор, който е посетил на място тези предприятия, представители на малкия бизнес в Ловеч. Нито областен, нито кмет, нито председател на 
общински съвет, никой през годините не е дошъл на място да види какво сме инвестирали, колко работни места сме създали, какви проблеми имаме, никой не е предложил помощ за 
разрешаването им, бе общото мнение на управителите, които са създали общо около 90 работни места в града.  



 
ОСТАВА ДНИ ДО 12 МАЙ – „ДА ИЗЧИСТИМ БЪЛГАРИЯ” 
 
Остава по-малко от месец до кампанията „Да изчистим България”! На картата в сайта на бТВ вече са отбелязани 
много замърсени зони, процесът продължава. Много организации и граждани се регистрираха като организатори 
и доброволци.  
За улеснение на всички, които на 12 май ще се присъединят към инициативата „Да изчистим България”, 
публикуваме списъка на местата, които ще бъдат почистени, по общини, както са предоставени от еколозите. 
Информацията ще бъде актуализирана.  
 
ОБЩИНА АПРИЛЦИ, НАЧАЛЕН ЧАС ЗА  
СТАРТИРАНЕ НА ИНИЦИАТИВАТА 10,30 Ч.  
 

1. гр. Априлци – кв. “Център” 
- мах. “Свинова поляна” 
- Зелени площи в централна градска част 
- Стадион  
2. гр. Априлци – кв. “Острец” 
- мах. “Маришница” 
- мах. ”Татарлий” 
-     ул. “Събевска” 
3. гр. Априлци – кв. “Зла река” 
- м.”Мала река” 
- ул. “Велчевци” – за Барата 
4. гр. Априлци – кв. “Видима” 
- м.”Стърна река” 
- ул.”Видима” до моста 
5. с. Скандалото 
- м. “Лъката” 
6. с. Велчево 
- ул. “Христо Ботев” 
7. с. Драшкова поляна 
- мах. “Балинцово” 
- м. “Търсака” 
 

 



Телефон за контакти с еколога на община Априлци  
- 06958/2222 , вътр.107, Аделина Маринова- Балджиева   

 
ОБЩИНА ЛУКОВИТ, НАЧАЛЕН ЧАС ЗА  
СТАРТИРАНЕ НА ИНИЦИАТИВАТА  10 Ч.  
  
гр.Луковит  - на изхода за с.Карлуково и на изхода за с.Тодоричене 
с.Петревене 
местност Мековец на изхода за с.Карлуково 
с.Румянцево 
Местност „Камъка-Родината"- замърсена площ около един декар. 
Ул."Рила"-замърсена площ 200кв.м. 
Бивш стопански двор -замърсена площ четири декара. 
Между улица „Кракра" и ул."Искър" замърсена площ двеста квадратни метра. 
Местност „Сухия геран" - 0.500декара. 
Гробищата замърсена територия един декар. 
Ул."Тутракан"-дерето замърсена площ един декар 
с.Тодоричене 
на изхода за с.Дъбен 
с.Торос 
на изхода за с.Дъбен  
на изхода за с.Пещерна 
с.Дерманци  
по поречието на река Вит 
на изхода за с.Тодоричене 
на изхода за гр.Угърчин 
с.Ъглен 
на ул. „Любен Каравелов"; 
на ул. „Вратеник"; 
на ул. „Капитан Петко Войвода"; 
на ул. „Люляк"; 
на ул."Христо Ботев" 
Обособено нерегламентирано сметище има в близост до река Вит при улиците  
„Витска" и „Хан Аспарух" и на изхода на селото по посока с. Садовец. 
с.Бежаново 
Местност  „Томовия дол" 
Местност „Полето" - стадиона 
До бившия комбинат „Никола Радев" 
Част от пътя за р. „Вит" посока с. Садовец 
Центъра на селото до р. „Каменица" - автомобилните канали 
До железният мост на р. „Каменица" 

 

И Летница с инициативи „Да изчистим България”,  
на 12 май в общината ще има мащабна акция  
 
И община Летница се присъедини вече към инициативата на бТВ „Да изчистим 
България”. На 21 април бе организирано традиционното пролетно почистване на 
всички населени места, което тази година протече под мотото на Националната 
кампания „Да изчистим България за един ден” и цели да покаже, че сме способни да 
се грижим за чистотата в собствената си община и с ежедневните си действия, 
свързани с опазване на околната среда и управление на отпадъците и всички 
подобни инициативи провеждани до момента, сме се старали да я превърнем  в едно 
чисто и приветливо място за живеене, каза при старта на дейностите кметът д-р 
Красимир Джонев, който подчерта, че усилията са насочени и към това, да се 
промени отношението на хората към средата, в която живеят и към природата, да се 
променят техните навици и се създаде гражданска позиция. 
Надяваме се да дадем добър пример на всички жители на община Летница да се 
включат активно в почистването на градовете, селата и кварталите, в които живеят, 
заяви още д-р Красимир Джонев и призова всички „да започнем да се отнасяме към 
пространството около нашия дом, към нашето населено място, към природата, 
където и да сме, като към собственото си жилище”. Нека всички заедно – държава, 
община, граждани и бизнес, да положим усилия това да се случи, за да живеем в 
чисти и приветливи градове и села, каза още той. 
В инициативата активно участие взеха всички общински служители, работещите по 
програми за временна заетост, доброволни групи от  жители на град Летница и 
селата Горско Сливово, Крушуна и Кърпачево. 
На 12 май в община Летница ще бъдат почистени местността "Смърдешка бара", 
южно от града, района на жп гарата, в с. Крушуна - ул. "Вежен", в с. Горско 
Сливово местностите "Гламя" и "Къкличка", в с.Кърпачево - пътят Кърпачево-
Крушуна и местността около "Воденицата". 
 



Входа на с. Бежаново от източната страна - посока гр. Плевен 
Мястото зад бившия патронаж. 
ул. „Васил Левски" - посока местн. „Градежа" 
 
Телефон за контакти с еколога на община Луковит  
- Ивайло Иванов, 0697/52464/вътрешен 131/, моб. 0893388612 
 
ОБЩИНА ТЕТЕВЕН, НАЧАЛЕН ЧАС  ЗА  
СТАРТИРАНЕ НА ИНИЦИАТИВАТА 9 Ч.  
 

1. Кв. Пладнището, гр.Тетевен - участъка от фирма „Макс Груп” до моста за местността „Свидова” - почистване с оборка. 
2. Замърсена площ в местност „Млаките”, гр.Тетевен, по пътя гр.Тетевен - с.Бабинци. 
3. Замърсена площ на ул. „Здравец”, гр. Тетевен – под Болницата – МБАЛ „Д-р А.Пешев”, гр.Тетевен. 
4. Крайпътните ивици по пътя Тетевен – Рибарица - почистване с оборка. 

 
Телефон за контакти с еколога на община Тетевен  
- Васил Вълков, сл. тел.  0678 52200 вътр.214, моб. 0886404916 
 
ОБЩИНА УГЪРЧИН, НАЧАЛЕН ЧАС ЗА  
СТАРТИРАНЕ НА ИНИЦИАТИВАТА 9 Ч.  
 
- дере "Старчов дол"  
- дере "Заешки дол"  
- с. Лесидрен 

 
Телефон за контакти с еколога на община Угърчин 
- Диана Катърска, 06931/21 21, вътрш. 117, моб. 0885 68 14 09 
 
ОБЩИНА ТРОЯН, НАЧАЛЕН ЧАС ЗА  
СТАРТИРАНЕ НА ИНИЦИАТИВАТА 9 Ч.  
 
1.Западно от път II-35 срещу входа на „Хайдушкото сборище“ – леки и тежки битови отпадъци  
2. кв. Василевско – ул. „6-ти септември“ – мостовете на р.Бели Осъм и р.Малка Рибнас  
3. борова гора до пътя за кв. „Балкан“ – първия ляв завой  
4.път за махала „Райковска“ – първия десен завой  
5.Стар мост над река Команска  
6.Стара чешма по пътя за с. Дълбок дол  
7.Стария път за с. Борима  
8.Северно от новия път преди Борима  



9.Източно от път II-35 за Беклемето отбивка при десен завой – леки и тежки битови отпадъци 
 
Телефони за контакти с еколога на община Троян 
- Таня Рогачева, 0670 6 80 26, моб. 0889 69 50 79 

 
ОБЩИНА ЛЕТНИЦА, НАЧАЛЕН ЧАС ЗА  
СТАРТИРАНЕ НА ИНИЦИАТИВАТА 9 Ч.  
 
- гр. Летница:  местност "Смърдешка бара", южно от града, района на жп гарата. 
- с. Крушуна: ул. "Вежен" 
- с. Горско Сливово: местност "Гламя", местност "Къкличка" 
- с.Кърпачево: Път Кърпачево-Крушуна, местността около "Воденицата" 

 
Телефон за контакти с еколога на община Летница  
– 0884704253, Ирина Проданова 

 
ОБЩИНА ЯБЛАНИЦА 
 
В бялото каре! 

 
Телефони за контакти с еколога на община Ябланица  
- инж. Величка  Минчева, тел.06991 22-12 вътр. 113 
 
ОБЩИНА ЛОВЕЧ 
 
1. Парка "Стратеш" и алеята "Баш бунар";  
2. Междублоковите пространства по кварталите "Младост", "Червен бряг" и "Здравец";  
3. Входа на града по Улица "Съйко Съев" (под моста на магистралата);  
4. Входа на град по стария Севлиевски път отсечката от паметника до разклона за парк "Стратеш";   
5. Входа на града от Троян - отсечката от бента до бензиностанция "Генимекс";  
6. Кръговото кръстовъще за кв. Продимчец, с Баховица и с. Лисец над затвора;  
7. Околоврастния път (магистралата) в най - високата и точка срещу  
крайпътното заведение между разклона за кв. "Гозница" и квартал "Продимчец"; 
 
 
Телефони за контакти с еколога на община Ловеч  
- инж. 0886 15 96 62 Иван Йорданов – лица за контакт 

*  *  * 

  гр. Ябланица 
 местността „Драгоица” 
 
 с. Добревци 
 ул. „Христо Ботев” и ул. „Драгоица” 
 
 с. Малък Извор 
 дерето при местността „Езерото” 
 
 с. Брестница 
 ул. „Глоговец” и „Печовци”  
 от завода „Титан” до Бакъла 
 
 с. Орешене 
 местността „Кошарите”  
 
 с. Батулци  
 ул. „Стоян Лалов” 
 
 с. Голяма Брестница 
 ул. „Александър Стамболийски” 
 
 
 с. Златна Панега 
 главен път центъра – завода „Титан” 
 главен път София – Плевен 
 главен път Ловеч - Враца 
 



ОБЛАСТНИЯТ УПРАВИТЕЛ НА ЛОВЕЧ БЕ ГОСТ НА ПРАЗНИКА НА ЕЗИКОВАТА ГИМНАЗИЯ 
 
Областният управител Ваня Събчева бе днес, 21 април, гост на празника на Езиковата гимназия в Ловеч. В залата на Драматичния театър, както 
всяка година през април, се бяха събрали възпитаници на гимназията от много поколения, учители, много гости сред които бе и вицепремиерът и 
финансов министър Симеон Дянков – възпитаник на училището, председателят на общинския съвет Корнелия Маринова, кметът на общината 
Минчо Казанджиев, началникът на Регионалния инспекторат по образование Райко Райков, кметът на община Априлци Бенко Вълев, също 
възпитаник на училището.  
И тази година април дойде, и тази година април е времето, в което всички пътища водят към Ловеч – за онези, които някога са били част от 
Езиковата гимназия, и за тези, които днес са свързали живота си с нея, за всички, които са писали и пишат «Разкази от класната стая».  Вече е 
клише да кажем, че Езиковата е символ на града... Не, Езиковата е Ловеч и Ловеч е Езиковата за десетките хиляди момичета и момчета, 
изтърквали стълбите на училището през всичките години, каза в поздравителното си слово областният управител. Ваня Събчева пожела „на 
всички учители и възпитатели, бивши, настоящи и бъдещи възпитаници на училището, духът на Езиковата гимназия винаги да е с вас, да сте 
здрави и горди, силни и стремително да защитавате своето име, това на гимназията, на града, в който пораснахте и се превърнахте в личности, на 
България». 
Днешният ден е и семеен празник за нас – тук е майка ми, възпитаник на Езиковата, тук е вуйчо ми – възпитаник на училището, тук съм и аз – възпитаник на последния випуск от комунистическо време, 
обърна се към залата министър Дянков, който след завръщането си в страната малко преди да поеме поста в правителството, всяка година е тук на празника, на 15 септември и при дипломирането на 
поредния випуск на елитното училище. В залата Дянков сподели: „В моя кабинет работят много хора, завършили езикови гимназии. Те често ми казват, че филмът „Вчера” се отнасял за всички. Иде ми да им 
кажа да си гледат работата, но от поста, който заемам, това не е в реда на нещата, затова казвам само: „Не, филмът „Вчера” е подарък на Ловешката езикова гимназия към всички останали”. Думите му 
взривиха с аплодисменти залата.  

 

Министърът на здравеопазването Десислава Атанасова  
откри обновения за 227 000 лв ОАИЛ в ловешката болница 
 
Точно месец след като пое поста, министърът на здравеопазването Десислава Атанасова 
откри днес, 21 април, обновеното за общо 227 000 лв Отделение по анестезиология и 
интензивно лечение (ОАИЛ) в МБАЛ „Проф. Параскев Стоянов” в Ловеч. На събитието 
присъстваха и народните представители от ГЕРБ д-р Анатолий Йорданов и д-р Станка 
Шайлекова, областният управител Ваня Събчева, председателят на общинския съвет 
Корнелия Маринова /ГЕРБ/ , както и кметът на общината Минчо Казанджиев.  
През 2009 г. болницата внася в здравното министерство предложение за ремонт на 
Спешно отделение, който включва преместване на ЦСМП в отделна сграда и 
строително-ремонтни дейности в сегашното спешно отделение според утвърден 
медицински стандарт. Поради отказ на тогавашното ръководство на МЗ проектът да се 
реализира, средствата, отпуснати по него – 110 000 лв, са пренасочени за извършване на 
основен ремонт и преместване на ОАИЛ. За изпълнение на всички заложени дейности и 

ново оборудване са вложени и над 70 000 лв собствени средства на лечебното заведение, както и 47 000 лв от бюджета на община Ловеч.  
През миналата година в здравното министерство болницата е внесла и предложение за изграждане на централен операционен блок, което ще позволи оптимизиране на дейността в седемте оперативни 
отделения.  
След видяното тук днес се отнасям с още по-голям респект към вашата работа и направеното от вас тук, заяви министър Атанасова. Тя разгледа и другите обновени отделения със средства на държавата – 
очно, акушеро-гинекологично, инфекциозно, ТЕЛК и патоанатомия и поздрави ръководството на община Ловеч, че също влага средства в закупуването на апаратура.  
От своя страна кметът на общината благодари на държавата и правителството за инвестициите, направени в областната болница. Да, искаме повече, да, искаме тя да бъде реновирана изцяло, работим в тази 
посока и ще продължим да го правим, подчертаха още и кметът, и председателят на общинския съвет Корнелия Маринова.  
По-късно на брифинг с журналистите здравният министър подчерта, че е наясно с внесените вече от лечебното заведение в министерството инвестиционни проекти, които предстои да бъдат разгледани. 
Областната болница в Ловеч е един добър пример за добро взаимодействие на държавата и общината тук, и трябва да проявим разбиране по въпроса защо другите общини, които имат дялово участие в 
търговското дружество не влагат – те са малки и нямат свежи приходи за това, и в това отношение ловешката многопрофилна болница не прави изключение – във всички областни болници е така – средства 
влага само общината - областен център, а останалите не, обясни Десислава Атанасова в отговор на журналистически въпрос.  
На питане, касаещо спешната помощ, министърът отговори: „Спешната помощ е приоритет в моята работа и усилията ми ще бъдат насочени с няколко направления – заплащането на труда на медиците, 
работещи там, тяхната защита при посещаване на адреси, разкриване на нови центрове, линейки и медицинско оборудване за тях и спешните отделения, както и липсата на кадри в спешната помощ, което 
пък е заради ниското заплащане и специализацията на лекарите”.  
В края на визитата си министър Атанасова даде своята оценка за състоянието на ловешката болница, като подчерта, че тя е създала прецедент – само през последните две години в нея са назначени на работа 
над 20 млади лекари.  



Ваня Събчева:  
В област Ловеч има европейски предприятия, безкомпромисни по отношение   
безопасните условия на труд и спазване на законодателството на страната 
 
Областният управител Ваня Събчева посети на 25 април две от най-модерните предприятия на 
територията на област Ловеч. Това е част от обиколката й съвместно с Областна дирекция „Инспекция 
по труда” с цел запознаване на място с условията на труд за работниците и спазването на българското 
законодателство.  
В област Ловеч има европейски предприятия, безкомпромисни по отношение създадените безопасни 
условия на труд за работниците и спазването на законодателството, коментира областният управител 
след като видя циментовия завод „Златна Пенега цимент” и керамичния завод „Винегбергер” в 
Луковит.  
„ТИТАН” полага изключителни усилия, за да осигури здравословна и безопасна работна среда за 
работещите в предприятието, за неговите подизпълнители, така също и за трети страни. Основен 
приоритет е осигуряването и поддръжката на възможно най-добри условия за труд с цел подобряване 
на физическото и психическото благополучие на хората, за  непрекъснато подобряване на всички 
нива, във всички области, декларира Йоанис Анагносту, директор завод. Всички дейности, свързани с 
производството на цимент, се извършват при стриктно спазване на изискванията на националното 
законодателство за здравословна и безопасна работна среда и съответните процедури на „ТИТАН 
Златна Панега”. Спазването им се контролира от ръководството и специално назначените служители 
от отдела по здраве и безопасност при работа, поясни още г-н Анагносту. 

Декларирана е политика на 
ръководството на „Златна Панега 
цимент” АД, която е оповестена пред персонала за постигане възможно най-добрите условия за опазване на здравето и 
безопасността на работещите, за снижаване до минимум професионалните рискове на работното място, за 
непрекъснато обучение и повишаване на личния интерес и мотивация по отношение на здравето и безопасността и за 
работа при нула трудови злополуки и сериозни наранявания. 
От 2009 година „Златна Панега цимент” АД е сертифицирана и въведена интегрирана система по качество, околна 
среда, здраве и безопасност. Установеният стандарт OHSAS 18001:2007 г., изпълнението на който подпомага добрите 
практики за здраве и безопасност при работа в съответствие с потребностите на фирмата и в полза на региона, в който 
се осъществява дейността на фирмата. 
Като израз на работата ни по здраве и безопасност са двете награди получени от фирмата през 2010 година – ІІ-ро 
място за фирма с над 250 работници от „Годишните награди на ИА ”Главна инспекция по труда” и І-во място на 
„Титан груп” за фирма без трудови злополуки, уточни и Александър Чакмаков, изпълнителен директор на 
предприятието, който акцентира „ние сме една много бяла фирма”.  
Чакмаков разговаря с губернатора и за бъдещите планове на предприятието. 
Виолета Василева, мениджър „Безопасност на труда”, запозна областния управител проектите, по които работи 
предприятието - ”Стъпка на промяна”  /Step change/, консултиран от Института по здраве и безопасност на компания 
Дю понт  /Dupont /. В предприятието  проектът се изпълнява от ноември 2008 година след проведено  специално 
обучение на всички участници - висш  и среден мениджърски състав, работници от основно и спомагателно 

производство. За изпълнение му са създадени и работят централна комисия по здраве и безопасност, ръководена от директор завод и 14 подкомисии /за извършване на одити; за правила 
и процедури; за разследване и отчитане на инциденти; за работа с външни организации, за развитие и обучение на персонала, за водещи показатели, за процедура «Изключване –
заключване» и т..н./. Дейността им се отчита пред централната комиция по безопасност и се рагламентира  с разработени и въведени  процедури за безопасна работа; 
В предприятието са създадени добри практики - нарядна система, рапортуване, разследване и отчитане на инциденти без последствия, процедура „Изключване – Заключване”. 
Разработени са и програми за изграждане и поддържане на култура, че „Безопасноста е въпрос на сърцето, а не само на ума!” - програма за обучение по здраве и безопасност, програма за 
намаляване и ограничаване на риска на работното място, програма за работа с външни фирми, програма за осъществяване на инициативи по здраве и безопасност с местната 
общественост 



„Златна Панега цимент” АД изпълнява ангажимент за отчитане на данните по безопасност и здраве изисквани от организацията за Природосъобразна Циментова Инициатива (Cement 
Sustainability Initiative (CSI), съгласно изискванията на Световния съвет на бизнеса за устойчиво развитие. Договореността изисква всички циминтови компании доброволно да се грижат 
за здравето и безопасността на работниците си, както и за здравето и безопасността на жителите на районите, в които развиват дейност.  
През декември 2010 година организирахме първия «Ден на безопасността» в Златна Панега Цимент» АД. На този ден присъстваха ръководителите и представители на всички външни 
фирми, които работят за нас, както и представители на местната и държавна власт. През юни 2011 г. пък ”Златна Панега Цимент” бе домакин на втора конференция по безопасност на 
Титан груп във връзка с получена награда за Първо място в групата за постигнати резултати по здраве и безопасност. На конференцията всички заводи от групата споделиха своите 
успехи за повишаване на безопасността на работните места, обясни Веселина Кирова, началник отдел „Здраве и безопасност”. През 2011 г. бяха  завършени проекти свързани с 
автоматизиране на производствения процес и подобряване условията на труд на работното място. Това са проекти за изграждане на 8 силози за добавки на Циментови мелници №8 и №9 
на стойност около  4,3 мил.евро, отводняване на завода и пречистване на дъждовните води - 600 хил. евро, изграждане RDF Инсталация за 4,8 мил. евро, както и електроподстания в цех 
Кариера - 200 хил. евро, обясни още Виолета Василева. Областният управител Ваня Събчева разгледа цялото предприятие при стриктно спазване на правилата за безопасно предвижване 
на територията на предприятието.  
Керамичният завод на „Винербергер” ЕООД в Луковит е изграден и пуснат в експлоатация през първата половина на 2008 г. Проектирането, строителството и монтажа на работното 
оборудване са извършени в съответствие с най-новите технически стандарти, гарантиращи перфектни условия на труд и създаване на благоприятна работна атмосфера, отговаряща на 
изискванията за безопасност на труда и здравните норми в страната.  Технологичният процес - от подаването на глината до палетизирането на готовата продукция, е изцяло 
автоматизиран, управлението на линията се осъществява посредством компютри и програмируеми контролери. Човешката намеса е сведена до минимум – много процеси се 
осъществяват от индустриални роботи. Пещта и сушилните са специално проектирани, за да гарантират максимална енергийна ефективност при минимални емисии. Изпичането на 
тухлите е изцяло с природен газ като гориво. Всички опасни зони на работното оборудване са сигнализирани и подсигурени с двойна блокировка, гарантираща спирането на работата му 
както при попадане на работник в зоната, така и при елиминиране на защитните приспособления. През 2011 г., както и в предходни години в предприятието няма допуснати трудови 
злополуки и не са установени груби нарушения на трудовото законодателство, докладва директорът на завода Петър Червенлиев, който лично посрещна и разведе в производството 
областния управител.  
По време на криза резултатите гонят вложените усилия, заводът е с много по-голям капацитет от този, с който работим в момента, обясни още Антонина Андреева. Тя подчерта, че 
предприятието разработва в екип и ще бъде първото, което ще пусне екологична продуктова декларация в документацията на продуктите си, защото „изискванията на нашите клиенти са 
изключително високи, дори над изискванията на стандарта”.  
На въпрос получават ли подкрепа от местните и централна изпълнителна власт, Петър Червенлиев бе категоричен, че „новите екипи в министерствата работят по нов начин, много 
срокове за съкратени, разрешителни се издават по-бързо, комуникацията е облекчена и се работи по-лесно”.  
И в двете предприятия Инспекцията по труда среща пълно разбиране, спазват се всички указания и разпоредби, създадени са отлични условия за безопасен труд, изплащат се редовно 
възнагражденията на работниците, категоричен бе и Митко Митев, който придружи областния управител по време на посещенията.  
 

 



Областният управител бе на 30-годишнината  
на ОДЗ „Слънце”, 

подари на децата топки, конструктори и пъзели 
 
Областният управител Ваня Събчева бе днес, 27 април, гост на 
децата от ОДЗ „Слънце” в Ловеч по повод 30-годишнината на 
детското заведение. С много песни, много игри, много танци, 
много усмивки и много слънца – така премина празника на 
малчуганите под вещото ръководство на техните възпитатели.  
Прекрасни сте, дарихте ме с толкова много настроение и позитивна 
енергия. С цялото си сърце ви пожелавам да сте здрави, винаги 
усмихнати и да се радвате на много, много игри. Нека очичките ви 
винаги да се усмихват така весело, нека винаги има слънце над вас, 
обърна се към дечицата Събчева. Тя пожела и на персонала на 
детското заведение много търпение и все така да са всеотдайни при 

работата с малките. И за да са весели и приятни дните ви, подарявам топки, пъзели, конструктори – хем да се забавлявате, 
хем да спортувате, хем да научавате разни важни неща, обяви областният управител.   
ОДЗ „Слънце” има 12 групи, в които се възпитават и отглеждат 274 деца на възраст от 1 до 7 години. В детското заведение са осигурени безопасни и здравословни условия на 
възпитание, обучение и труд, извършва се задължителна подготовка една година преди постъпване в първи клас, работи се със семейството, обясни директорката Христина Христова.  

 
Областният управител откри регионалното състезание  

“ Защита при бедствия, пожари  и извънредни ситуации-2012”   
 

Областният управител на ловеч Ваня Събчева откри на 26 април регионалния кръг на ученическото състезание “Защита при 
бедствия, пожари и извънредни ситуации-2011”. Надпреварата е традиционна и е в включена в националния календар за извънучилищна 
дейност. Основната цел на състезанието е да се провери нивото на придобитите знания в основния курс на обучение за действие при бедствия, 
пожари и извънредни ситуации. Мероприятието е организирано от Областно управление „Пожарна безопасност и защита на населението” и 
Секретариата на Областен съвет на Български Червен кръст – Ловеч.  

По време на официалното откриване, губернаторът Събчева връчи грамота от министъра на вътрешните работи на 
инсп. Маргарит Марков – инспектор по защита на населението за група общини за активно участие и добро взаимодействие в 
справянето със сложната зимна обстановка тази година.  

Състезанието протече в два етапа. По време на първия етап участниците решаваха индивидуален тест, чрез който се 
цели проверка на знанията за правилата за поведение и действия при бедствия и аварии.  

Вторият етап включваше състезателни игри, разпределени в 5 учебни центъра. Чрез игрите се проверяват 
практическите умения на участниците, тяхната бързина и  съобразителност.  

В център “Индивидуални средства за защита” състезателите показаха умения как се избира, подготвя и поставя противогаз, след което 
пробягаха разстояние с препятствия. Вторият център “Защита при бедствия” даде възможност участниците да се изявят като спасители при 
природни бедствия – наводнение и земетресение. В следващия център -  “Защита при промишлени аварии” за предпазване от химически и 
радиоактивни вещества учениците „подготвяха” неутрализиращи разтвори за защита на дихателните органи и „херметизираха” прозорци на 
помещения. В учебен център “Първа помощ” учениците показаха знания и умения за оказване на първа долекарска помощ на пострадали. Гасене 
на пожар, използвайки кофпомпа, демонстрираха в център „Пожарна безопасност”. 

Победител в състезанието с 329,5 точки, за втора поредна година, стана отборът на ОУ „Васил Левски” с. Борима. В оспорвана надпревара 
с четири точки разлика от победителя, второ място зае отборът на ОУ „Иван Хаджийски” Троян. На трето място с 311 точки, се класира отборът на ОУ „проф. Димитър Димов” Ловеч. 
Добра подготовка показаха и участниците от СОУ „Св. Св. Кирил и Методий” Угърчин и ОУ „Христо Никифоров” Ловеч. Грамотите и наградите на победителите бяха връчени от гл. 
инсп.  Петър Петров – началник сектор „ППД и К” в ОУПБЗН. Състезателите на второ и трето мясо бяха наградени от г-жа Цветомира Георгиева – директор на Секретариата на ОС на 
БЧК, а поощрителните награди за останалите отбори връчи - инсп. Радомир Радев.  



 

 

ОТПАДНА ЛИМИТЪТ ОТ 180 ХИЛ. ЛВ. ЗА ЛЕЧЕНИЕ ОТ ФОНДА ЗА ЛЕЧЕНИЕ НА ДЕЦА 
             Правителството премахна финансовия лимит от 180 хил. лв. и това ще позволи на Центъра „Фонд за лечение на деца” да осигурява изцяло лечението на децата, чието 
здравословно състояние налага да се изразходват средства над тази сума. По този начин ще се постигнат в максимална степен целите, за които е създаден фондът – да финансира 
лечението на всички нуждаещи се деца, без значение от необходимите средства, и така да гарантира неотменимото им право на достъп до здравеопазване.  
               С приемането на постановлението се изпълнява политиката на правителството, която разглежда като приоритет детското здраве, и се отговаря на очакванията на обществото 
държавата да поеме изцяло ангажимента за финансиране лечението на тежко болните деца. 

 

ПРАВИТЕЛСТВОТО ПРИЕ НАЦИОНАЛНА ПРОГРАМА ПО БЕЗОПАСНОСТ И ЗДРАВЕ ПРИ РАБОТА ЗА 2012 Г. 
 

Правителството прие Националната програма за 2012 г. по безопасност и здраве при работа. В документа са залегнали законодателни, организационно-технически, здравни и 
други превантивни мерки за осигуряване на здраве и безопасност на работното място. Целта е да се осигури благосъстояние при работа като се отчитат промените на работното място и 
възникването на нови професионални рискове. 

Изпълнението на програмата ще допринесе за намаляване на степента на професионалните рискове и повишаване на защита на работещите; размера на загубеното работно време 
в резултат на отсъствие от работа поради временна нетрудоспособност; броя на лицата, напускащи предприятията поради лоша работна среда, или преждевременно пенсиониране и 
неработоспособност (инвалидност); разходите, изразходвани от работодателите за съдействие при завръщане на работа (консултации, обучение, приспособяване към работното място и 
др.); загубеното производствено време, непроизведена продукция и неизвършени услуги като следствие от събитие, което завършва с травма; осигурителната и застрахователната тежест 
и др. В проекта се отчита състоянието, тенденциите и основните предизвикателства пред политиката, които определят основните акценти в развитието на дейността по безопасност и 
здраве при работа през 2012 г. 

Статистиката на НОИ за трудовите злополуки показва намаляване на общия брой трудови злополуки за периода от 2009 г. до 2011 г. с 12 на сто. През 2009 г. са регистрирани 
общо 3125 трудови злополуки, през 2010 г. – 3025 и през 2011 г. – 2752. Наблюдава се и намаляване на броя на смъртните злополуки за периода от 118 на 86, както и при загубените 
календарни дни от трудови злополуки с 40 на сто. През 2011 г. продължи тенденцията за спад в нарушенията на изискванията на Закона за здравословни и безопасни условия на труда и 
увеличаване на нарушенията на разпоредбите на Кодекса на труда. Относителният дял на нарушенията в областта на здравословните и безопасни условия на труд е 43%, а по 
законосъобразността на трудовите правоотношения - 56%, докато през 2010 г. те са били съответно 53% и 46 на сто. 
 

Т. ДОНЧЕВ: ПАРИЧЕН ФОНД ЗА ГРАЖДАНСКИ ОРГАНИЗАЦИИ МОЖЕ ДА РЕШИ ПРОБЛЕМА ИМ С ЕВРОПРОЕКТИТЕ 
 
Фонд за оборотно финансиране на неправителствени организации би могъл да реши проблема им с невъзможността да теглят банкови кредити за изпълнение на европроекти. Такава идея 
предложи днес министърът по европейските средства Томислав Дончев на форум за политиката на България в областта на социалното включване (политиката спрямо социално слабите 
хора, интеграцията на хора с увреждания и маргинализирани групи като ромите, и т.н.). 
Дончев представи идеята си в отговор на изказване на представителка на гражданско сдружение, реализирало проект по оперативната програма "Човешки ресурси", която заяви, че 
мъчителната процедура по финансиране е отказала организацията й от всякакви бъдещи проекти. "При одобрена сума за проекта от 82 хиляди лева ние успяхме да го изпълним за 50 
хиляди лева, но досега са ни преведени едва 27 хиляди", разказа председателката на сдружение "Майки срещу дрогата" Веселина Божилова. По думите й, сдружението не разполага със 
собствени пари, поради което финансовият механизъм за изплащане на средствата от еврофондовете (който налага дълго да се чака финалното финансиране - заради верифицирането на 
разходите) е непосилен за него. 
"Не авансовите плащания по европейските проекти, а невъзможността на НПО-тата да ползват банков кредит е проблемът", коментира министър Дончев. За разлика от другите 
бенефициенти по европеоекти - общини и фирми, гражданските организации нямат достъп до банкови заеми, поясни той. Според Дончев, създаването на специален фонд е възможно, 
само ако организациите предложат удачни начини за финансово обезпечаване на кредитите от него, така че той да бъде овъзмездяван, в случай, че някоя не може да върне заема си. "Ако 
ми дадете такива предложения, лично ще се ангажирам да придвижа такава една идея", заяви министърът. Подобни фондове за неправителствени сдружения работят в други европейски 
страни, но те не са с публично финансиране, посочи той. 
България ще кандидатства за 17.1 милиарда лева от европейските фондове за следващия планов период на Евросъюза (2014 - 2020 г.), каза още Дончев. Заедно с българското 
съфинансиране общата сума за европроекти, която държавата планира, ще надхвърли 20 млрд. лева, поясни той. Планираната сума, която тепърва България ще трябва да мотивира пред 
Европейската комисия, е с около 1/3 над парите за сегашния период (2007 - 2013 г.) - 15.6 млрд. лева. От Европейския социален фонд, с който се финансират социални проекти по 
оперативните програми "Развитие на човешките ресурси" и "Конкурентоспособност", България ще поиска "не по-малко от 3.6 млрд. лева", добави министърът. 
 



МИНИСТЕРСКИЯТ СЪВЕТ ОДОБРИ ДЕВЕТ НАЦИОНАЛНИ ПРОГРАМИ ЗА 
РАЗВИТИЕ НА СРЕДНОТО ОБРАЗОВАНИЕ 

  
Дейностите, които се финансират по Национална програма „Оптимизация на училищната мрежа” , са свързани с 
подобряване на материално-техническата база, създаване на условия за столово хранене, закупуване на училищни 
автобуси и оптимизиране на вътрешната структура на училищата. Програмата е с доказан успешен механизмът, 
чрез който се регулираха и продължават процесите на адаптиране на образователните структури не само към 
интересите и потребностите на децата и учениците, но и към спецификата на всеки отделен регион в страната ни. 
Общият бюджет е 17 100 000 лв. 
Основната цел на Националната програма „Квалификация”  е повишаване качеството и ефективността на 
образование на всички равнища в българската образователна система чрез изграждане и усъвършенстване на 
ключови компетентности у педагозите. Чрез програмата се подкрепя системата за кариерно развитие, реализиране 
на поддържаща и надграждаща квалификация на педагозите, както и осигуряване на среда, методика и учебни 
материали за е-обучение (дистанционно обучение). Общият бюджет на програмата е 294 935 лв. 
Националната програма „Информационни и комуникационни технологии (ИКТ) в училище”  е продължение на 
Националната стратегия за въвеждане на информационните и комуникационни технологии в българските училища 
(2005-2007) и развива нейните постижения, като същевременно допълва инициативите на МОМН по линия на 
Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси” - проект „ИКТ в образованието” в частта осигуряване на 
достъп до Интернет и ИКТ инфраструктура и стимулиране на изявени ученици и учители. Програмата подпомага 
и други дейности на МОМН, свързани с използването на националната ИКТ инфраструктура – държавни зрелостни изпити, външно оценяване и др. Общият бюджет е 6 500 000 лв. 
Националната програма „Училището – територия на учениците”  е свързана с организирането на учениците в целодневно обучение с полуинтернатни групи. Тя дава възможност за 
повишаване качеството на образователно-възпитателния процес при зачитане интересите, възможностите и във връзка с възрастовите особености на учениците, развиване и 
усъвършенстване на знания, умения, навици и отношения. Ученическите олимпиади и националните състезания развиват ключови компетентности и умения за живот, необходими на 
учениците в съвременното общество. Организирането и провеждането на състезания по професионални направления е един от начините за популяризиране възможностите на системата 
за професионално образование и обучение, за избор и усвояване на професии според желанията и интересите на младите хора. Общият бюджет на програмата е 1 850 000 лв. 
Подобряването на механизма на сътрудничество и споделянето на отговорности за модернизирането на професионалното образование между държавата и бизнеса в България, осигурят 
условия за повишаване качеството на професионалната подготовка в съответствие с новите изисквания на националната и регионалната икономика. Национална програма 
„ Модернизиране на системата на професионалното образование” е продължение на реализираните през изминалите години програми чрез инвестиране на средства от държавния 
бюджет и съфинансиране от страна на бизнеса. Тя е насочена към обновяване на специализираното оборудване на учебни кабинети, лаборатории и работилници в професионалните 
гимназии, в съответствие с развиващите се съвременни производствени технологии, както и осигуряване на възможности за провеждане на практическо обучение в реална работна среда. 
Общият бюджет на програмата е 2 млн. лв. 
Чрез Национална програма „С грижа за всеки ученик" се определя диференцираната грижа за учениците от началната училищна възраст - необходимо условие за компенсиране на 
комплекса от проблеми, водещи до натрупване на пропуски в знанията и последващо изоставане. Осигуряването на допълнително обучение на учениците от I-IV клас, които изостават в 
процеса на обучение поради недостатъчно владеене на български език и слабо развити навици за учебен труд, е предпоставка за овладяване на общообразователния минимум по 
изучаваните учебни предмети и е необходимо условие за осигуряване на безпроблемна проходимост в образователната система на учениците със слаб годишен успех. Общият бюджет на 
програмата е 2 млн. лв. 
Националната програма „Създаване на достъпна архитектурна среда”  спомага за изграждане на рампи, адаптиране на санитарни помещения, ремонт на прилежаща инфраструктура, 
изпълнение на асансьорни уредби и монтаж на платформени съоръжения съгласно изискванията на Закона за интеграция на хората с увреждания. Целта й е социалното включване и 
осигуряване на равен достъп до образование на децата и учениците със специални образователни потребности чрез изграждане на достъпна архитектурна среда като част от нужната 
подкрепа за тяхното общообразователно обучение. Общият бюджет на програмата е 800 000 лв. 
Държавната политика по отношение на българите в чужбина е свързана със съхраняване на българското етнокултурно пространство зад граница и на националната, културна и духовна 
идентичност на всички български граждани по света, с опазване на етнокултурната самобитност на българите и българските общности в чужбина. Националната програма „ Роден език и 
култура зад граница” е израз на ангажираността на българската държава за съхраняване на българския език и култура сред българските общности, установени трайно или краткосрочно в 
чужбина, и е насочена към стимулиране изучаването на родния език и култура зад граница. Общият бюджет на програмата е 1 100 000 лв. 
Националната програма „На училище без отсъствия”  цели увеличаването броя на заместващите учители като предпоставка за постигане на по-високо качество на средното 
образование, засилването на механизмите за отчетност, наблюдение и контрол по отношение на регистриране на отсъствията на учениците. Общият й бюджет е 3 млн. лв. 

 



МФ ПРЕДОСТАВЯ БЕЗПЛАТЕН СОФТУЕР НА 
ОБЩИНИТЕ ЗА ОБРАБОТКА НА МЕСТНИ 

ДАНЪЦИ И ТАКСИ 
 

Вече 118 общини използват софтуера за обработка на местни данъци 
и такси „Матеус“. Програмният продукт е разработен от „Информационно 
обслужване“ АД по поръчка на Министерство на финансите и се предоставя 
безплатно на местните власти.  

Софтуерът отговаря на целите на Министерство на финансите, 
свързани с намаляването на разплащанията в брой и може да обработва 
плащания и чрез ПОС терминали. „Матеус“ създава единен и модерен 
интерфейс за работа в общинските данъчни служби, като позволява на 
общинската администрация да улесни комуникацията с клиентите си и да 
подобри качеството на обслужване. Засега софтуерът позволява 
администриране само на местните данъци и такси, като към системата е 
разработено и уеб базирано приложение, позволяващо онлайн проверка на 
задълженията на данъчно задължено лице към съответната община. Услугата 
работи в реално време и може успешно да замести изпращането на хартиени 
съобщения до данъчно задължените лица. 
 Програмният продъкт „Матеус“ позволява лесно администриране и 
поддържане на регистър на гражданите, регистър и обработка на документи 
и декларации, задължения и плащания, осчетоводяване и отчетна дейност. В 
новата система има изграден единен регистър на данъчно задължените лица 
и е създадена връзка между физическо лице и собственик на ЕТ, като тя 
поддържа различни по вид идентификационни номера, като ЕГН, ЛНЧ, и 
БУЛСТАТ. След предстоящото интегриране със служби като ЕСГРАОН, 
Търговски регистър и Регистър БУЛСТАТ, тя ще се превърне във важна част 
от електронното управление в България. В периода 2012 – 2013 г. 
Министерство на финансите планира да въведе следните допълнителни 

функционалности:  
- Директен дебит – възможност за заявка на директен дебит към дадена банка и автоматичното плащане на задълженията на лицето, подало това искане; 
- Директни услуги през сайтовете на банките – възможност за проверка и online плащане на задължения чрез виртуалните портали на банки 
- Онлайн плащания - погасяване на задължения с кредитни и дебитни карти през Интернет; 
- Подаване на декларации, обработка и връщане на обратен отговор на подателя за статуса на приетия документ; 
- Управление на контролно-ревизионната дейност; 
- Управление на дейностите по вземанията. 

 
В бъдеще Информационната система на общините ще разполага и с модул, който ще поддържа централизирана информация за задължения по местни данъци и такси в общините в 

страната. В него ще има данни за ползвани облекчения в различни общини и възможност за достъп с електронен подпис или eID. Централизацията на информацията ще позволи преглед 
на задълженията за данъчно задължени лица във всички общини на страната, проверка за неправомерно ползване на облекчения в повече от една община и събиране на обобщена 
информация за задълженията и приходите от местни данъци и такси в страната. 

Системата “Матеус” е базирана на “облачни” технологии, които позволяват инсталиране, както при клиента, така и в център за данни на Информационно обслужване. В момента 
Информационно обслужване работи по два договора с общини за предоставяне на Матеус в “облака”. 

 

*  *  * 



 
ОБЛАСТЕН УПРАВИТЕЛ – ЛОВЕЧ 

 

Със заповед № РД-07-56/11.04.2012г.  
 

на основание чл. 10а от ЗДСл, във връзка с чл. 15 от ЗДСл и чл. 13 от Наредбата за провеждане на конкурсите за държавни служители 
Обявява конкурс за заемане на длъжността Старши юрисконсулт в дирекция “Административно-правно обслужване, финанси и управление на собствеността“ в Областна администрация Ловеч по 

заместване до завръщане на титуляря. 
1. Минимални изисквания за заемане на длъжността, предвидени в нормативните актове: 

• Степен на образование – висше юридическо – степен „Магистър“  
• Професионален опит – 2 години 
• Минимален ранг за заемане на длъжността – ІV младши 
• Размер на основната заплата за длъжността, съгласно ПМС № 67/2011г. – за длъжностно ниво Б 6 – 536 лв. 

2. Област на дейност:  
2.1 Правно – нормативна 
2.2 Процесуално представителство 
2.3 Изготвяне на правни становища и предложения за решаване на правни проблеми, свързани с функциите на администрацията 

3. Основна цел на длъжността: Да подпомага дейността на Областния управител, като оказва правна помощ за законосъобразното осъществяване на неговите правомощия. 
4. В конкурса за старши юрисконсулт могат да участват лица, които отговорят на следните изисквания:  
4.1 Да са български граждани, граждани на друга държава – членка на Европейския съюз на друга държава – страна по Споразумението за Европейско икономическо пространство, или на 

Конфедерация Швейцария; 
4.2 Да са пълнолетни; 
4.3 Да не са поставени под запрещение; 
4.4 Да не са осъждани за умишлено престъпление от общ характер; 
4.5 Да не са лишени по съдебен ред от правото да заемат съответната длъжност; 
4.6 Да притежават завършено висше юридическо образование;  
4.7 Да са придобили юридическа правоспособност; 
4.8 Да притежават професионален опит – 2 години. 

5. Допълнителни изисквания: 
5.1. Компютърна грамотност 
5.2. Владеене на чужд език 
5.3.Добро познаване на нормативната уредба, свързана с дейността на Областна администрация Ловеч 

6. Начин на провеждане на конкурса: 
6.1.  Тест 
6.2.  Интервю 

 7. Необходими документи, които следва да представят кандидатите за участие в конкурса: 
          7.1. Заявление за участие в конкурса приложение № 2 към Наредбата за провеждане на конкурсите за държавни служители ( по образец ); 

7.2. Декларация по чл. 17, ал. 2, т.1 от Наредбата за провеждане на конкурсите за държавни   служители ( по образец ); 
7.3. Автобиография ( CV ); 
7.4. Копия от диплом за завършено висше юридическо образование; 
7.5. Копие от удостоверение за придобита юридическа правоспособност; 
7.6. Свидетелство за съдимост; 
7.7. Здравно свидетелство за работа ( медицинска бележка за психично здраве); 
7.8. Копие от документите удостоверяващи продължителността на професионалния опит – трудова книжка, служебна книжка, осигурителна книжка; 

         7.9. Копие от сертификат за компютърна грамотност (ако има такъв ); 
7.10. Други документи, свързани с изискванията за заемане на длъжността; 
8. Документи се подават в “Служба за административно обслужване” ( на партера в сградата на Областна администрация Ловеч, ул. “Търговска” № 43) в срок до 16.30 часа на 26.04.2011 г. 

         9. Списъците с допуснатите и недопуснатите кандидати и други съобщения относно конкурса ще бъдат обявявани в “Служба за административно обслужване” ( на партера в сградата на Областна 
администрация Ловеч, ул. “ Търговска” № 43) на 03.05.2012г. 



*  *  * 
 

 

Покана за проекти "Помощ в дома" 
Агенцията за социално подпомагане обяви покана за проекти "Помощ в дома" по 
приоритетна ос 5 "Социално включване и насърчаване на социалната икономика", 
област на интервенция 5.1. "Подкрепа на социалната икономика". Процедурата 
цели да създаде устойчив модел за осигуряване на достоен живот и предоставяне 
на услуги в домашна среда за хора, които са в частична или пълна невъзможност за 
самообслужване и са в риск от социална изолация. По поканата могат да 
кандидатстват центрове и звена за услуги за домашна грижа. 
Ще се оказва подкрепа за създаване на центрове и звена за услуги в домашна 
грижа.В тях са допустими следните видове дейности - подбор, наемане и обучение 
на персонал, предоставяне на почасови услуги за лична помощ на нуждаещи се 
лица, както и за комунално-битови дейности и социално включване. Схемата се 
реализира в периода 2012-2014 г. Всички дейности трябва да приключат не по-
късно от 31 октомври 2014 г. 
Общият размер на безвъзмездната помощ е 30 000 000 лева. 
Краен срок: 29 юни 2012г. 
Допълнителни насоки за кандидатстване можете да намерите на страницата на структурните фондове на ЕС в България. 

Покана за подкрепа за осъществяване на пилотни проекти по МЕДИА 2007 
Обявена е покана за представяне на предложения по програмата за подпомагане на европейския аудио-визуален сектор МЕДИА 2007 - подкрепа за 
осъществяване на пилотни проекти. Програмата може да подкрепя пилотни проекти с цел гарантиране на адаптирането ѐ към развитието на пазара, като 
по-специално се набляга на въвеждането и използването на информационните и комуникационните технологии. Настоящата покана е насочена към 
европейски дружества, чиято дейност помага за постигането на горепосочените цели. Кандидатите трябва да са установени в една от държавите членки на 
Европейския съюз, страните от Европейското икономическо пространство, Швейцария, Хърватия, Босна и Херцеговина. 
Допустими са следните проекти - Разпространение: нови начини за създаване и разпространение на европейско аудио-визуално съдържание с помощта на 
нелинейни услуги, Отворена среда за медийно продуциране, Разпространение — популяризиране и маркетинг, използване на уебтехники за развиване на 
местни кино общности, "Junction Media Portal" (събирателен медиен портал): разширяване и подобряване на достъпа и използването на структурирана 
информация за европейско аудиовизуално съдържание чрез множество бази данни. 
Продължителността на проектите може да бъде 12, 24 или 36 месеца. Те трябва да започнат на 1 януари 2013 г. 
Общият наличен бюджет е 1.5 млн. евро. Не е определен максимален размер. Финансовото участие не може да надхвърля 50% от допустимите разходи. 
Краен срок: 18 юни 2012 г. 
Пълният текст на поканата можете да намерите в Официалния вестник на ЕС, брой C 88 от 24 март 2012 г.  
 



  
 

 
 
„ИМА МНОГО 100-ГОДИШНИНИ, но малко от тях съвпадат с Великден”, заяви в 
празничното си слово след Великденската служба в църквата „Св. Николай Летни” в с. 
Гумощник (15 април 2012 г.), на метри от паметника на 8-те загинали на „Титаник” 
гумощнери, Негово Високопреосвещенство Ловчанският владика Гавриил.  
Дядо Гавриил подчерта, че съвпадението на деня на Христовото Възкресение с 
годишнината от „катастрофата на века” не е случайно и ни насочва към поуките от тази 
трагедия, а с неговите думи бе дадено началото на възпоменателното честване, за което се 
бяха стекли хора от близо и далеч. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Паметникът на загиналите жители от село Гумощник при потъване на 
кораба „ Титаник” се намира в църковния двор. 
Според проучвания, на кораба Титаник са пътували общо 38 души 
българи. Най-много са от Гумощник – 8 човека . Техните имена са: 
Пейо Колчев, Пенко Найденов, Илия Стойчев, Лалю Йонков, Марин 
Марков, Лазар Минков, Стойчо Михов, Недялко Петров. 
Предполага се, че паметникът е изграден от роднините на загиналите 8 
човека скоро след получаването на вест за гибелта им. Паметникът е 
изсечен от голям гранитен къс, откъснал се от скала край селото, и на него 
се чете следния надпис: 
“В паметъ на загиналите въ Атлантическия окиянъ съ парахода Титаникъ въ 1912 г.” 
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Ей че ми викат млади момчета: 
“ Свирете, музики, за спомен 
и слава, че всички тук 
ще загинем - млади и зелени, 
бели и червени.” 
Че е потънал големият 
параход, големият параход 
със сто хиляди души, та са 
всички в тоз параход издавили. 
И тоз Минко Ангелов от 
махала Дулявска, и тоз Ристо 
Данчов от махала Тотювска. 
Ристю си млада вдовица 
остави, млада вдовица 
със две дечица. Плаче 
и нарежда млада вдовица: 
“ Пуста да остане таз Америка, 
дето ма остави млада вдовица, 
млада вдовица с невръстни дечица.” 
 

Пуста да остане там Америка, 
Америка - Северна и Южна, 
Америка - печалба голяма, 
дето измами тез млади момчета, 
млади момчета - отбор юнаци, 
та ги прекара през девет 
държави, през девет 
държави, та в десета. 
А в десета параход ги чака. 
Па се качили млади момчета, 
млади момчета, сто хиляди души. 
Вървели три дни и три нощи, 
вървели, вървели, досред океана. 
Че се задали големи балкани. 
Не е било големи балкани, 
най е било дебели ледове. 


